

**PROCES VERBAL**

**încheiat astăzi 18.11.2024**

**în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local Boroaia, județul Suceava,  
convocat conform Dispoziției primarului comunei nr. 187/8.11.2024 care se desfășoară în  
Sala de ședință a Primăriei comunei Boroaia**

Secretarul comunei constată că din totalul de 13 consilieri convocați sunt prezenți 13. De asemenea se aduce la cunoștința domnilor consilieri locali de prevederile legale în ceea ce privește conflictele de interese și incompatibilități. Se dă cuvântul președintelui de ședință, consilier Zaharia Constantin care dă citire ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței anterioare.
2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. IV din 2024 – inițiator primar ing. Vasile Berariu.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Contului de execuție al bugetului local al comunei Boroaia, județul Suceava existent la data de 30.09.2024 – inițiator primar ing. Vasile Berariu.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor de urgență numitei Andrioaia Viorica, domiciliată în satul Bărăști, str. Nemțeni Deal, nr.353, comuna Boroaia, județul Suceava – inițiator primar ing. Vasile Berariu.
5. Proiect de hotărâre privind participarea la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public și aprobarea începerii investiției ” Modernizarea sistemului de iluminat public stradal în comuna Boroaia, Județul Suceava” – inițiator primar ing. Vasile Berariu
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar Parohiei „Sfântul Ierarh Nicolae” – Giulești, comuna Boroaia, județul Suceava – inițiator primar ing. Vasile Berariu
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Rețelei unităților de învățământ preuniversitar de stat din comuna Boroaia pentru anul școlar 2025-2026 – inițiator primar ing. Vasile Berariu
8. Proiect de hotărâre privind modificarea Organigramei, a Statului de funcții și al numărului de personal al aparatului de specialitate al Primarului comunei Boroaia, județul Suceava – inițiator primar ing. Vasile Berariu
9. Diverse

După prezentarea proiectului ordinii de zi președintele de ședință consultă consilierii dacă mai sunt și alte probleme pentru a fi dezbătute. Nefiind înscrieri în acest sens supune la vot Proiectul ordinii de zi care este aprobat cu unanimitate de voturi. De asemenea, tot cu unanimitate de voturi, este aprobat și Procesul verbal al ședinței anterioare.

Se trece la punctul doi al ordinei de zi, respectiv Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. IV din 2024. Se dă cuvântul domnului primar care precizează că Bugetul local al comunei Boroaia se impune a fi rectificat pe trim. IV ca urmare a:

- adresei SVG\_STZ nr. 4194/29.10.2024 de la Administrația Județeană a Finanțelor Publice Suceava prin care s-a alocat suma de 22.000 lei la cap. 11.02.02 „Sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor ”

- adresei SVG\_STZ nr. 4325/6.11.2024 de la Administrația Județeană a Finanțelor Publice Suceava prin care s-a alocat suma de 2.570 lei la cap. 04.02.04 „Cote defalcate din impozitul pe venit corespunzătoare cotei de 14% pentru echilibrarea bugetelor locale ”

- adresei SVG\_STZ/4.392/11.11.2024 de la Administrația Județeană a Finanțelor Publice Suceava prin care s-a alocat suma de 57.160 lei la cap. 04.02.01 „Cote defalcate din impozitul pe venit cota direct de 63%”

- HGR nr. 1389/7.11.2024 privind alocarea sumei de 1.050.000 lei din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2024, pentru unele unități administrativ-teritoriale.

Ținând cont de adresele susmenționate și prioritățile de finanțare și de achitare a datoriilor propun rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. IV din 2024 conform anexelor nr.1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre. De asemenea tot prin prezentul proiect de hotărâre se propune modificarea Listei de investiții aferentă anului 2024 conform anexei 2 care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întrebă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. IV din 2024 este aprobat cu unanimitate de voturi (13 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

La punctul trei al ordinii de zi președintele de ședință dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind aprobarea Contului de execuție al bugetului local al comunei Boroaia, județul Suceava existent la data de 30.09.2024. În referatul de aprobare se precizează că în conformitate cu prevederile art. 49, alin.(12) din Legea nr. 273/2006 privind Finanțele Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, ordonatorii principali de credite au obligația de a prezenta în ședință publică, spre analiză și aprobare de către autoritățile deliberative, execuția bugetelor întocmite pe cele două secțiuni, cu excepția bugetului împrumuturilor externe și interne, cu scopul de a redimensiona cheltuielile în raport cu gradul de colectare a veniturilor, prin rectificare bugetară locală, astfel încât la sfârșitul anului:

a) să nu înregistreze plăți restante;

b) diferența dintre suma veniturilor încasate și excedentul anilor anteriori utilizat pentru finanțarea exercițiului bugetar curent, pe de o parte, și suma plăților efectuate și a plăților restante, pe de altă parte, să fie mai mare decât zero. Având în vedere prevederile legale susmenționate se propune aprobarea Contului de execuție al bugetului local al comunei Boroaia existent la data de 30.09.2024, pentru Secțiunile de Funcționare și Dezvoltare, la Venituri în sumă de 14.893.480 lei, iar la Cheltuieli în sumă de 13.244.830 lei, cu un Excedent de 1.648.650 lei, conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea

domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind aprobarea Contului de execuție al bugetului local al comunei Boroaia, județul Suceava existent la data de 30.09.2024 este aprobat cu unanimitate de voturi (13 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

Se trece la punctul patru al ordinii de zi, respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor de urgență numitei Andrioaia Viorica, domiciliată în satul Bărăști, str. Nemțeni Deal, nr.353, comuna Boroaia, județul Suceava. Se dă cuvântul domnului primar care precizează că în conformitate cu prevederile Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare și HG nr. 1154/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, primarul poate acorda ajutoare de urgență familiilor sau persoanelor singure aflate în situații de necesitate datorate calamităților naturale, incendiilor, accidentelor, precum și pentru alte situații deosebite stabilite prin hotărâre a consiliului local. Având în vedere legislația susmenționată și cererea nr. 7329 din 22.10.2024 a numitei Andrioaia Viorica, domiciliată în satul Bărăști, str. Nemțeni Deal, nr.353, comuna Boroaia, județul Suceava însoțită de Ancheta Socială întocmită de compartimentul de specialitate al primarului comunei, se propune acordarea unui ajutor de urgență în sumă 10.000 lei numitei Andrioaia Viorica pentru acoperire parțială cheltuielii ocazionate de reconstrucția locuinței și anexelor gospodărești distruse în incendiul din data de 20.10.2024. Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor de urgență numitei Andrioaia Viorica, domiciliată în satul Bărăști, str. Nemțeni Deal, nr.353, comuna Boroaia, județul Suceava este aprobat cu unanimitate de voturi (13 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

La punctul cinci al ordinii de zi președintele de ședință dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind participarea la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public și aprobarea începerii investiției " Modernizarea sistemului de iluminat public stradal în comuna Boroaia,

Județul Suceava”. În referatul de aprobare se precizează că în data de 20.10.2021 a apărut Ordinul nr. 1866/2021 pentru aprobarea Ghidului de finanțare a Programului privind sprijinirea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public. Conform art. 2 alin.(2) obiectul Programului vizează modernizarea sistemelor de iluminat public prin înlocuirea corpurilor de iluminat existente având un consum ridicat de energie electrică cu corpuri de iluminat cu surse LED, completarea sistemului de iluminat public existent cu corpuri de iluminat cu surse LED (în situațiile în care stâlpii de pe tronsonul respectiv nu sunt echipați cu corpuri de iluminat sau acestea sunt deteriorate/nefuncționale), precum și achiziționarea și instalarea sistemelor de telegestiune aferente obiectivelor de investiții. Comuna Boroaia a încheiat în anul 2022 un prim contract de finanțare aferent Programului privind sprijinirea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public. Întrucât dorim accesarea de noi fonduri, iar Ghidul final pentru Programul Iluminat Public 2024 a fost publicat și depunerile pentru acest program vor începe pe data de 20 noiembrie, ora 10:00, trebuie depuse, în regim de urgență, o serie de documente printre care și hotărârea consiliului local privind participarea la Program, care va conține: acordul privind asigurarea și susținerea contribuției financiare proprii aferente cheltuielilor eligibile (după caz) și neeligibile ale proiectului, precum și valorile aferente acestora și aprobarea documentației tehnico - economice și a indicatorilor tehnico – economici. Având în vedere cele prezentate se propune aprobarea participării comunei Boroaia, județul Suceava la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public cu investiția ”Modernizarea sistemului de iluminat public în comuna Boroaia, Județul Suceava”. Indicatorii tehnico economici sunt cei detaliați în cadrul D.A.L.I. anexat care face parte integrantă din prezenta hotărâre:

- Valoarea totală a investiției este de 1.102.169,97 lei fără TVA, respectiv 1.310.553,66 lei TVA inclus
- Valoarea eligibilă a proiectului: 999.486,95 lei
- Valoarea ajutorului financiar nerambursabil: 998.123,21 lei
- Valoarea cheltuielilor neeligibile: 311.066,71 lei
- Obiectivul se referă la înlocuirea și completarea sistemului de iluminat public în intravilanul comunei Boroaia
- Modernizarea constă în achiziționarea a 205 corpuri de iluminat ce folosesc tehnologia LED.
- Puterea instalată totală a sistemului nou proiectat este de 15.68 kW, rezultând costuri de întreținere 0 (pentru un timp de funcționare mediu de 4150 ore/an)
- Durata de garanție a echipamentelor și lucrărilor este de 5 ani, cu o durată normată de viață de 11 ani.

Până la finalizarea contractului de finanțare Comuna Boroaia va respecta cerința PROGRAMULUI cu privire la delegarea gestiunii sistemului de iluminat. În acest sens furnizarea/prestarea serviciului de iluminat public se va realiza prin intermediul unui operator în conformitate cu prevederile art. 3 alin. (4) din Legea nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că serviciile de utilități publice sunt furnizate/prestate prin intermediul unor operatori sau al unor operatori regionali definiți. În acest sens, se aprobă elaborarea documentațiilor tehnice necesare începerii procedurilor de delegare a gestiunii privind serviciul de iluminat public. Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al

comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind participarea la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public și aprobarea începerii investiției ” Modernizarea sistemului de iluminat public stradal in comuna Boroaia, Judetul Suceava” este aprobat cu unanimitate de voturi (13 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

Se trece la punctul șase al ordinii de zi unde președintele de ședință dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar Parohiei „Sfântul Ierarh Nicolae” – Giulești, comuna Boroaia, județul Suceava. În referatul de aprobare se precizează că în conformitate cu prevederile OG nr. 82/2001 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 125/2002 și a Normelor Metodologice de aplicare aprobate prin HGR nr. 1470/2002, cu modificările și completările ulterioare, din bugetele locale se pot aloca fonduri pentru completarea fondurilor proprii necesare pentru întreținerea și funcționarea unităților de cult fără venituri sau cu venituri reduse, pentru construirea ori repararea lăcașurilor de cult și pentru conservarea și întreținerea bunurilor aparținând cultelor și care fac parte din patrimoniul cultural național mobil, pentru amenajarea și întreținerea muzeelor culturale - religioase, pentru construirea și repararea sediilor administrative ale eparhiilor sau ale centrelor de cult, a sediilor unităților de învățământ teologic proprietate a cultelor recunoscute, pentru construirea, amenajarea și repararea clădirilor având destinația de așezăminte de asistență socială și medicală ale unităților de cult, precum și pentru activitățile de asistență socială și medicală susținute de acestea. În baza cererii nr. 7805/5.11.2024 (însoțită de documentația aferentă) depusă de Parohia „Sfântul Ierarh Nicolae” – Giulești, comuna Boroaia, județul Suceava propun alocarea sumei de 8.500 lei pentru lucrări de renovare și modernizare casă parohială a unității de cult. Se subliniază că documentația anexată este conformă cu prevederile OG nr. 82/2001 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 125/2002 și a Normelor Metodologice de aplicare aprobate prin HGR nr. 1470/2002, cu modificările și completările ulterioare, și face parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre.

Președintele de ședință dă cuvântul doamnei consilier Ciobanu Cristina, președintele comisiei de specialitate pentru învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, activități social – culturale, culte, protecție copii, din cadrul Consiliului Local Boroaia, județul Suceava. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar Parohiei „Sfântul Ierarh Nicolae” – Giulești, comuna Boroaia, județul Suceava este aprobat cu unanimitate de voturi (13 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

La punctul șapte al ordinii de zi președintele de ședință dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind aprobarea Rețelei unităților de învățământ preuniversitar de stat din comuna Boroaia pentru anul școlar 2025-2026. În referatul de aprobare se precizează că în conformitate cu prevederile Legii învățământului preuniversitar nr.198/2023 și OMECTS nr. 3283/2012 pentru modificarea și completarea Procedurii de atribuire a denumirilor unităților de învățământ din sistemul național de învățământ preuniversitar, aprobată prin OMECTS nr. 6564/2011, OME nr. 6613/2024 privind aprobarea Metodologiei pentru fundamentarea cifrei de școlarizare și stabilirea rețelei din învățământul preuniversitar de stat pentru anul școlar 2025-2026, avem obligația anuală de a aproba Rețeaua unităților de învățământ preuniversitar de stat din comuna Boroaia. Prin adresă oficială am solicitat Avizul conform Inspectoratului Școlar Județean Suceava care s-a primit sub nr. 11571 din 21.10.2024. Având în vedere acest aviz se propune aprobarea Rețelei unităților de învățământ preuniversitar de stat din comuna Boroaia pentru anul școlar 2025-2026 conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre. Președintele de ședință dă cuvântul doamnei consilier Ciobanu Cristina, președintele comisiei de specialitate pentru învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, activități social – culturale, culte, protecție copii, din cadrul Consiliului Local Boroaia, județul Suceava. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Ne fiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind aprobarea Rețelei unităților de învățământ preuniversitar de stat din comuna Boroaia pentru anul școlar 2025-2026 este aprobat cu unanimitate de voturi (13 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

Se trece la punctul opt al ordinii de zi unde președintele de ședință dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind modificarea Organigramei, a Statului de funcții și al numărului de personal al aparatului de specialitate al Primarului comunei Boroaia, județul Suceava. În referatul de aprobare se precizează că Organigrama, Statul de funcții și numărul de personal al aparatului de specialitate al Primarului comunei Boroaia, județul Suceava se impune a fi modificată ca urmare adoptării HCL Boroaia nr. 40 din 31.10.2024 privind alegerea viceprimarului comunei Boroaia, județul Suceava, în persoana domnului Drîngu Cătălin-Costel. Având în vedere actul administrativ susmenționat se propune aprobarea Organigramei, a Statului de funcții și al numărului de personal al aparatului de specialitate al Primarului comunei Boroaia, județul Suceava conform anexelor 1 și 2 care fac parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre, cu mențiunea că, în momentul de față, Organigrama instituției cuprinde un număr de 27 posturi din care 24 ocupate și 3 vacante. Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Onișoru Ion, președintele comisiei de specialitate pentru administrație publică locală, juridică, apărarea ordinii și liniștei publice și a drepturilor cetățenilor din cadrul consiliului local Boroaia, județul Suceava. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Ne fiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind modificarea Organigramei, a Statului de funcții și al numărului de personal al aparatului de specialitate al Primarului comunei Boroaia, județul

Suceava este aprobat cu unanimitate de voturi (13 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

La diverse domnul primar ridică problema modului în care se va desfășura activitatea în cadrul Dispensarului uman. Din luările de cuvânt se propune inițierea unui proiect de hotărâre privind concesionarea Dispensarului uman în conformitate cu prevederile art. 597 alin. (2) lit. o) din O.U.G. nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare. Se supune la vot propunerea care este aprobată cu unanimitate de voturi de către consilierii locali prezenți la ședință (13 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva).

Ordinea de zi fiind epuizată președintele de ședință declară închisă lucrările ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**Președinte de ședință,  
Zaharia Constantin**

**Secretar general comuna Boroaia,  
Predoaia Vasile Remus**